



Урожай–2024



Константин Семёнов – лидер района среди комбайнеров на импортной технике.

На последних гектарах

Механизатору агрофирмы «КРиММ» Константину Семёнову за время работы в отрасли АПК приходилось работать на разной технике. Он обмолачивал хлеба и на «Доне», и на «Акресе», сегодня трудится на импортном комбайне.

Современные машины становятся всё производительнее. У комбайна, на котором сегодня мужчина убирает рапс, девятиметровая жатка «Степной корабль» быстрее, мощнее, оснащён большим бункером, поэтому и суточная выработка у хлебороба выше.

Такую технику доверяют только ответственным и работоспособным людям. Константин Александрович говорит, что уборочная кампания в хозяйстве началась 5 августа. С того времени у полеводов было лишь два выходных в дождливую погоду. В остальные дни растениеводы трудятся от рассвета до заката. Иногда смена длится до 15 часов.

– Как только солнце на горизонте скатилось до деревьев, стебли злаков отсыревают. Комбайн их прокосить не может, жатки забивает, поэтому ночью

урожай не убираем. Днём всё время используем максимально эффективно: 10-15 минут тратим на обед и поехали, вечером быстрый ужин и опять в путь, – говорит комбайнер.

Питание полеводов в упоровском филиале «КРиММа» организовано предприятием. Для тружеников полей это и приятный бонус, и забота о здоровье.

Сейчас звено из семи комбайнов на последних гектарах собирает урожай рапса недалеко от Упорова. Так как первый снег ещё лежит на полях, в первую очередь механизаторы обмолачивают участки с низкой густотой посева. Кромки полей и частые посадки оставляют на более сухую и тёплую погоду: только подсушенные солнцем и ветром стебли становятся хрупкими и не забивают жатки уборочных машин.

За смену хлеборобы собирают урожай с площади до 100 гектаров. Так что молотить механизаторам агрофирмы предстоит без перерывов ещё не менее недели.

В «КРиММе» агрономы организуют отвозку собранного урожая, а специ-

алисты элеватора подсчитывают объём привезённого зерна.

– Свой талончик с объёмом выгруженного из бункера зерна я отдаю водителю на отвозке. За этот сезон я собрал с поля более пяти тысяч шестисот тонн зерна и технических культур. Руководитель говорит, что вышел в лидеры, хотя старался для дела, – признаётся Константин Александрович.

Вера ХАЛАЕВА
Фото автора

Выполнение плана уборки урожая в хозяйствах Упоровского района на 21 октября, га:

| | План | Факт |
|----------------------------------|-----------|----------|
| Зерновые и зернобобовые культуры | 54 115 | 54 035 |
| Технические культуры | 10 207, 5 | 8 892, 5 |
| Овощи | 401 | 374 |
| Картофель | 2 909 | 2 819 |



Во время рейда сотрудники МЧС рассказали чернаковцам, как защитить своё жильё от пожара.

Подробности на стр. 2.

Новости страны и региона

Выделены допсредства

Более 3,2 миллиарда рублей из резервного фонда правительства предназначено для выплат жителям Курской области, которые лишились имущества первой необходимости.

В зависимости от степени утраты – полной или частичной – выплаты составят 150 или 75 тысяч рублей соответственно на человека. Как добавили в ТГ-канале правительства страны, ранее на эти цели уже было направлено более 10 миллиардов рублей.

Объявлены победители

Победителей всероссийского конкурса «Семья года» наградили в Кремлёвском дворце. В этом году конкурс прошёл в девятый раз и стал одним из ключевых мероприятий Года семьи в России, пишут в ТГ-канале правительства России.

Всего в нём приняли участие 11 тысяч семей, в финал вышли 388, а победителями стали 88 ячеек общества в пяти номинациях: «Многодетная семья», «Молодая семья», «Сельская семья», «Золотая семья», «Семья – хранитель традиций».

Отправлен груз

Шесть автотралов с двадцатью автомобилями с гуманитарной помощью ушли из Тюмени в Краснодар. Также в Курск отправилась фура с тёплыми вещами, колёсами, печами и запчастями, сообщает информагентство «Тюменская линия».

Как написал в своём Telegram-канале глава города Тюмени Максим Афанасьев, каждый месяц тюменцы загружают от четырёх до семи длинномеров. Мэр добавил, что транспортные услуги оплачены благодаря счёту «Победа».

Награждены медалями

В прошедшую пятницу медалей общественного признания «Отец солдата» были удостоены 18 человек из Тюменской области. Торжественное мероприятие вручения наград в областной Думе организовало региональное отделение Всероссийского общественного движения «Отцы России».

Как сообщается в Информцентре правительства региона, всего в Тюменской области медали «Отец солдата» получили 94 человека.

Подготовила
Регина ГАПОНОВА

Оставайтесь с нами**Уважаемые жители района!**

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знамя правды».

Только из нашей районки вы узнаете все самые свежие новости о событиях, происходящих в сельских поселениях, о людях земли упоровской, о достижениях трудовых коллективов, об успехах сельчан, в том числе молодёжи.

Стоимость подписки на 1 месяц составляет 129 руб. 68 коп., на 2 месяца – 259 руб. 36 коп.

Для ветеранов и участников Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп сохраняется льготная подписка. На 1 месяц – 110 руб. 74 коп., на 2 месяца – 221 руб. 48 коп.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.

ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты «Знамя правды» есть аккаунт в мессенджере VIBER. На номер

+7-912-929-72-42

вы можете отправить волнующие вас вопросы, а также сообщения об интересных новостях из жизни села. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Редакция

В администрации района



Члены комиссии внимательно слушают доклады.

План по летнему отдыху утверждён

Межведомственная комиссия по организации отдыха, оздоровления населения и занятости несовершеннолетних подвела итоги летней оздоровительной кампании 2024 года.

Заседание состоялось на прошлой неделе. О том, какую работу провели все заинтересованные ведомства, было отмечено в докладах председателя комитета по образованию Надежды Зининой, ведущего консультанта Центра занятости населения Анастасии Жуковой, начальника отдела по делам культуры, спорта и молодёжной политике Ксении Шолдышевой, заведующего сектором по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Альвины Горинной, заместителя главы по социальным вопросам Татьяны Завьяловой.

О состоянии детской преступности в летний период рассказала начальник отдела участковых уполномоченных полиции и отдела по делам несовершеннолетних Оксана Калинина.

После обмена мнениями были приняты соответствующие решения. Например, Центру реализации молодёжных программ следует подготовить ходатайство на главу района о выделении денег для устранения выявленных нарушений при проведении проверки Роспотребнадзором военно-спортивного палаточного лагеря «Патриот»; запланировать и провести с начальниками лагерей дневного пребывания, работниками пищеблоков и техническими сотрудниками практические занятия на знание должностных обязанностей и санитарно-эпидемиологического законодательства и др.

В завершении заседания комиссии был утверждён план по организации отдыха, оздоровления населения и занятости несовершеннолетних на 2025 год.

Соб. инф.
Фото Людмилы ИВЛЕВОЙ

Уменьшается количество бедных

На прошедшей неделе в районной администрации состоялось заседание межведомственной комиссии по реализации мероприятий, направленных на снижение доли населения с доходами ниже прожиточного минимума.

Под председательством первого заместителя главы муниципалитета Анатолия Игловикова члены комиссии после приветствия сразу приступили к обсуждению вопросов, заявленных на повестке дня.

Первой с анализом ситуации по количеству малоимущих граждан в районе на 1 сентября выступила начальник отделения соцзащиты населения Любовь Зоммер. За последние три года процент очень «бедных граждан» в общем количестве малоимущих стабильно снижается как в количественном выражении, так и в количестве семей. При этом увеличился процент «умеренно бедных».

— При получении мер социальной поддержки доход малоимущих граждан увеличивается: они с учётом полученной господдержки переходят из одной категории в другую, так и перестают быть малоимущими. Если в 2021-2022 годах количество «очень бедных» и «бедных» семей было преимущественно, то в 2023-2024 годах преобладают «умеренно бедные», — подчеркнула Любовь Витальевна. Она также пояснила изменения, внесённые в межведомственную программу снижения доли населения с доходами ниже границы бедности.

О соцконтракте, как одной из действенных форм работы по борьбе с бедностью, рассказала замглавы района по социальным вопросам Татьяна Завьялова. В заключение заседания был проведён анализ и разбор количества заключённых соцконтрактов в разрезе сельских поселений.

Рина МИНИБАЕВА
Фото автора

Безопасность

Сохранить жизнь и имущество

Как избежать пожаров в частном секторе

На территории Упоровского района с начала года было зафиксировано 26 пожаров, шесть из них — с началом нового отопительного сезона. О причинах возгораний в частном секторе за последний месяц рассказал дознаватель отделения надзорной деятельности и профилактической работы в муниципалитете Александр ЛЕБЕДЕВ:

— Причинами двух возгораний стала детская шалость с огнём, ещё два пожара произошли из-за того, что электронагревательные приборы были оставлены без присмотра, и ещё два — из-за аварийного режима работы электрооборудования.

Для предотвращения таких случаев мы во время профилактических рейдов по частному сектору рекомендуем жителям района неукоснительно соблюдать Правила пожарной безопасности, а гражданам группы риска — в жилых помещениях устанавливать автономные дымовые пожарные извещатели. Они помогают не только своевременно обнаружить очаг возгорания, но и спасти имущество и жизни от огня.

Напомню, что АДПИ обязательно должны быть в домах многодетных семей. Несоблюдение этого требования влечёт за собой предупреждение или административный штраф в



Дознаватель Александр Лебедев вручил памятку жительнице д. Чёрной Наталье Демаковой.

размере от пяти до десяти тысяч рублей.

В понедельник во время профилактических мероприятий мы напомнили чернаковцам об опасностях, которые могут возникнуть с началом отопительного сезона,

раздали им памятки. Особое внимание уделили одиноко проживающим жителям поселения и гражданам старшего возраста.

Регина ГАПОНОВА
Фото автора

Важные рекомендации населению

Уважаемые граждане!

В целях предупреждения пожаров в жилье:

1. Никогда не курите в постели. Помните, сигарета и алкоголь — активные соучастники пожара.
2. Будьте осторожны при эксплуатации печного и газового отопления.
3. Не забывайте вовремя очищать от сажи дымоходы.
4. Не оставляйте топящиеся печи без присмотра, а также не поручайте надзор за ними малолетним детям.
5. Не располагайте топливо и другие горючие материалы на предпочном листе.
6. Не перекаливайте печь.
7. Никогда не оставляйте без присмотра включенные электроприборы.
8. Следите за исправностью электропроводки, не перегружайте электросеть, не допускайте применения самодельных электроприборов и «жучков».
9. Не закрывайте электролампы и другие светильники бумагой и тканями.

10. Не оставляйте на открытых площадках и во дворах тару (ёмкости, канистры и т. п.) с легковоспламеняющейся жидкостью и горючей жидкостью, а также баллоны со сжатыми и сжиженными газами.

11. Не оставляйте детей без присмотра, обучите их правилам пользования огнём.

12. О соседях, создающих угрозу возникновения пожара, сообщайте в ближайшие подразделения пожарной охраны.

Помните, что пожар легче предупредить, чем потушить!

При возникновении пожара немедленно звоните по телефону службы спасения «01», «112», чётко сообщите, что горит, адрес и свою фамилию.

Сектор ГО и ЧС администрации Упоровского района

ЧТОБЫ НЕ ДОПУСТИТЬ ПОЖАРА:



1. НЕ КУРИТЕ В ПОСТЕЛИ, НЕ ВЫБРАСЫВАЙТЕ ОКУРКИ С БАЛКОНОВ!
2. НЕ ВКЛЮЧАЙТЕ ОДНОВРЕМЕННО НЕСКОЛЬКО ЭЛЕКТРОПРИБОРОВ БОЛЬШОЙ МОЩНОСТИ!
3. НЕ ЭКСПЛУАТИРУЙТЕ ЭЛЕКТРОПРОВОДА С ПОВРЕЖДЁННОЙ ИЗОЛЯЦИЕЙ!
4. НЕ ПРИМЕНЯЙТЕ САМОДЕЛЬНЫЕ ПРЕДОХРАНИТЕЛИ!
5. НЕ СУШИТЕ БЕЛЬЕ НАД ГАЗОВЫМИ И ЭЛЕКТРОПЛИТАМИ!
6. НЕ ДОПУСКАЙТЕ ИГР ДЕТЕЙ С ОГНЁМ;
7. НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ БЕЗ ПРИСМОТРА ПИЩУ НА ПЛИТЕ!
8. ПЕРЕД НАЧАЛОМ ОТОПИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА РЕМОНТИРУЙТЕ ПЕЧИ!
9. ОЧИЩАЙТЕ ДЫМОХОДЫ ОТ САЖИ НЕ РЕЖЕ 1 РАЗА В МЕСЯЦ!
10. НЕ ПРИМЕНЯЙТЕ ДЛЯ РАСТОПКИ ПЕЧИ ГОРЮЧИЕ ЖИДКОСТИ!
11. НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ БЕЗ ПРИСМОТРА ТОПЯЩИЕСЯ ПЕЧИ И ЭЛЕКТРОНАГРЕВАТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ!
12. ПРИ ЗАМЕНЕ ГАЗОВОГО БАЛЛОНА ПРОВЕРЯЙТЕ ГЕРМЕТИЧНОСТЬ СОЕДИНЕНИЯ БАЛЛОНА С РЕДУКТОРОМ МЫЛЬНЫМ РАСТВОРОМ, НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ ОГНЁМ!
13. УХОДЯ ИЗ ДОМА, ОТКЛЮЧАЙТЕ ГАЗОВЫЕ И ЭЛЕКТРОПРИБОРЫ!

ПРИ ПОЖАРЕ
ЗВОНИТЬ
«101»

ГРАЖДАНЕ! Соблюдайте правила пожарной безопасности, это сохранит Ваше жилище и имущество от пожара, предотвратит гибель и травмирование людей!

ТЕЛЕФОН СЛУЖБЫ
СПАСЕНИЯ
«112»

Юбилей области

Орденосец войны и труда

Земляки помнят Леонида Угренинова за преданность делу

ЗНАКОМСТВО

Мне было десять лет, когда рядом с нами появились новые соседи, поселившиеся в колхозном крестовом доме на берегу реки Емуртлы в д. Коротковой. Мужчина в военной гимнастёрке с каскадом медалей на груди, увидев нас, пацанов, глазающих на прибытие, приложив по-фронтовому руку к козырьку фуражки, представился:

– Леонид Корнилович Угренинов, старший сержант, председатель колхоза им. Молотова. Прибыл для прохождения серьёзной работы. Прошу уважать и слушаться. Будем трудиться вместе. Страну поднимать будем! А вы мне поможете!

Он широко улыбнулся. Мы, двенадцать мальчишек, задумались и отошли в сторону, наблюдая за выгрузкой вещей.

Вскоре состоялась и другая встреча. В нашу начальную школу вошёл человек в штатском костюме с галстуком и, улыбаясь, заговорил:

– Дорогие ребята! Правление нашего колхоза знает, что вы любите коней, которые есть в коротковской бригаде, и ждёт от вас помощи в заготовке сена для скота. Нужны копновозы. За рекой Емуртлой прекрасная трава, она скошена, ждёт складирования в скирды. Лучшему копновозу будет премия – полный набор книг для следующего класса, бесплатно. Необходимо будет отработать десять дней. Кони вас ждут.

Так, 12 мальчишек стали помогать бригаде, скирдовавшей сено вручную. По окончании работы лучшим был признан Пётр Девятковский, который и стал обладателем учебников для 5 класса. В придачу ему вручили почётную грамоту от правления колхоза.

ГОДЫ СТАНОВЛЕНИЯ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

Сегодня, когда уже давно нет Леонида Корниловича, хочу рассказать о его жизни, посвящённой Упоровскому району, развитию сельского хозяйства.

Родился он в 1918 году в довольно богатой природными ресурсами деревеньке, которой сегодня нет на карте района – Угрениновой. Расположена она была в одном километре от д. Московки и с. Скородума в сторону Упорово у старицы Тобола.

Малая родина Леонида была богата рыбой, заливными лугами. Но её пашни находились за бором в 5–7 км от населённого пункта.

После Октябрьской революции шло становление Советской власти. В сёлах создавались ревкомы, образовывались первые коллективные хозяйства.

Отец Леонида – коренной житель д. Угрениновой Корнил Артамонович – вступил в партию и был избран первым председателем колхоза «День урожая».



Леонид Корнилович Угренинов. Фото 80-х годов.

Сильный физически, имевший за плечами церковно-приходскую школу, считался грамотным человеком. Он повёл людей на коллективный труд.

За бор, на пашню, где были построены первые избушки, угоняли на пастьбу молодняк, а общее стадо коров паслось в пойме Тобола.

В момент кулацко-эсеровского восстания 1921–22 годов Корнилу Артамоновичу грозила смерть. Но его спасли женщины-поварихи, находившиеся в это время на пашне, спрятав мужчину в погребке недалеко от избушки, от мятежников, посланных для его поимки. Там он просидел две недели. Кулаки несколько раз наведывались на полевой стан, а схватить Угренинова-старшего им так и не удалось.

Жену и детей Корнилу Артамоновича бандиты не тронули. Все остались живы.

После разгрома банды отец Леонида решением райкома ВКП(б) был назначен руководителем артели по заготовке естественных природных ресурсов. Там он и проработал до конца жизни.

ВОЕВАЛ В ЯПОНИИ

Леонид рос любознательным, энергичным мальчиком. С детства умело управлял конём, запрягал и распрягал, возил копны, дрова, ходил в ночное, мог бороться, возить грузы.

В школу несколько лет бегал в Скородум, а затем в Упорово.

В 1932 году подростка приняли

в комсомол, избрали секретарём комсомольской организации класса и членом комитета ВЛКСМ школы. В 1939-м молодой человек уходит служить на Дальний Восток в Красную Армию. Вскоре Япония вступила в войну с Советским Союзом. Полк, в котором находился Леонид Корнилович, участвовал во всех основных событиях в борьбе с японцами.

В 1942 году его тяжело ранили в грудь и правую руку: было пробито лёгкое и раздроблена кисть. Почти год проходил лечение. Госпитали менялись один за другим. В 1943 году было принято окончательное решение: комиссовать.

ТРУДОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В этом же году Леонид вернулся в Упорово. Район в это время задыхался от нехватки кадров. Райком ждал каждого фронтовика. Угренинова сразу назначили инструктором райкома ВЛКСМ по военной подготовке. Немного пообвыкнув, втянувшись в мирную жизнь, он стал проситься на производство. Но решением бюро его поставили инструктором райкома партии. В это время Леонид заочно учится и получает высшее образование.

Первую практику руководства людьми на производстве он получает, когда его назначили замполитом в Суерскую МТС, которая обслуживала не только Суерку, а практически всю затопленную зону.

Послевоенные годы поставили перед руководством новые задачи, главной из которых стала – накормить население всем, что можно взять у природы. Райком партии отзывает Угренинова из Суерки и назначает уполномоченным министерства заготовок по Упоровскому району. В это время наступает расцвет производства. В хозяйствах образуются артели по рыболовству. В каждом селе, деревне появляются заготовители ягод, грибов, чаги, лекарственных растений, вторсырья – тряпок, бумаги, костей, пушнины, шкур. Особо старались школьники, так как за сданное сырьё выдавались рыболовные лески, крючки, воздушные шары. И наша территория в этом вопросе была одной из лучших.

ВОЗГЛАВИЛ КОЛХОЗ

В 50-е годы в хозяйства района приходят тракторы, комбайны и другая нужная техника. А кадровый голод из-за потери на войне всё ещё крепко. Учитывая, что Леонид Корнилович получил сельскохозяйственное образование, его выдвигают на избрание председателем колхоза им. Молотова. На общем собрании колхозников Леонид получает единогласное добро на руководство.

Вот тогда-то мы, коротковские мальчишки, и увидели его в первый раз. В тот момент меня поразила и супруга Леонида Корниловича – Любовь Степановна. Она была красивой, дородной, культурной женщиной. Это под её руководством в колхозной конторе появилась библиотека. Выдавать книги, вести их учёт было поручено бухгалтеру. И мы, школяры, возвращаясь домой после занятий, забежали в этот дом, чтобы взять для чтения любимую книгу.

Это Любовь Степановна стала организатором художественной самодеятельности села Буньково. До сих пор у меня в ушах звучит её чистый голос при исполнении частушек:

Мы сейчас покритуем
Наш любимый сельсовет.
Люди садики городят,
А у них ограды нет.
Девять лет Леонид Корнилович руководил колхозом. При нём хозяйство укрепилось, поменяло название на «Колос».

ПЕРЕВЕЛИ В СОВХОЗ

В это время создаётся крупное хозяйство – совхоз «Емуртлинский», куда вошла и Видоновская земля.

Нужны были опытные руководители. Учитывая это, райком партии предлагает Леониду Корниловичу объединить партийные организации Емуртлы и Масалей в одну.

Два года он вёл эту кропотливую работу. Совхоз занимает ведущее место в области. К емуртлинцам прислушиваются, перенимают опыт.

Но, к сожалению, вскоре хозяйство снова разделяют на две самостоятельные единицы



ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ 1944–2024

– совхоз «Емуртлинский» и совхоз «Видоновский». Леониду Угренинову предложили возглавить последний. Нелёгкую лямку руководителя он тянул с 1965 по 1972 год. Многие видоновцы до сих пор с благодарностью вспоминают это время – период становления совхоза. По всем показателям их хозяйство чуть-чуть отставало от емуртлинского.

Раны, полученные в годы войны, давали о себе знать. И Леонид Корнилович попросил работу полегче. Учитывая прошлые заслуги и ранения, райком партии удовлетворил просьбу и перевёл Угренинова в отдел заготовок Упоровского района, назначив его начальником. Оттуда он и ушёл на пенсию. Но без дела не сидел, а продолжил активную общественную жизнь, возглавляя ветеранскую организацию.

И сегодня ветераны, работавшие под началом Леонида Корниловича, помнят его чуткость, отзывчивость, доброту, беззаветную преданность порученному делу. Такие люди и считаются «Золотым фондом» нашей Родины.

НАГРАДЫ

Труд и боевые заслуги Леонида Угренинова были достойно оценены. В ходе войны с Японией он был награждён орденом «Отечественной войны II степени». Имел медали «За Победу над Германией», «География Жукова», юбилейные.

За трудовые дела награждён орденом «Знак Почёта», медалями «За трудовую доблесть» и «Освоение целинных и залежных земель».

ПО СТОПАМ ОТЦА

Сын Леонида Корниловича, Владимир, окончив Тюменский сельхозинститут, работал главным инженером совхоза «Пушкарёвский», агрономом и руководителем колхоза «Родина», возглавлял долгое время Упоровскую «Сельхозхимию», которая внесла значительный вклад в сельское хозяйство района.

Геннадий СУЧКОВ,
по воспоминаниям старожил
и сына Владимира
Фото из архива сына

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К СВОИМ!

от 4 500 000 ₽

ЗАРПЛАТА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ

2 000 000 ₽

СРАЗУ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА



МИНИСТЕРСТВО
ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ



СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ

ПОДРОБНОСТИ
ПО ТЕЛЕФОНУ: 117